
Narodowy Fundusz ZdrowiaNfZ Pomorski Oddzial Wojewodzki w GdaiIsku 

WO/ZRP - DML/930-D Gdansk, dnia 25 czerwca 2013 r. 

Niepubliczoy ZakJad Opieki Zdrowotoej 
"FEMINA" Sp. z 0.0. 

VI. Kolllltaja 3 
82-500 Kwidzyo 

DECYZJA or 192/2013 

z doia 25 czerwca 2013 r. 

Dyrektora Pomorskiego Oddzialu Wojew6dzkiego Narodowego Fuoduszu Zdrowia 

Dzialaj!jc na podstawie art. 154 ust. 3 w zw. z art. 107 ust.5 pkt 8 i art. 148 ustawy z dnia 
27 sierpnia 2004r. 0 swiadczeniach opieki zdrowotnej finansowanych ze srodk6w publicznych (tj. 
Dz. U. z 2008 r. Nr 164, poz. 1027 ze zm.) - zwanej dalej "ustaw!j 0 swiadczeniach", po 
rozpatrzeniu odwolania zlozonego przez: 

NZOZ "FEMINA" Sp. z 0.0. 

od rozstr;;ygnircia postrpowania nr II-I3-000607IAOSIOll/I/ 

w rodzaju: ambulatoryjna opieka specjalistyczna 

w zakresie: swiadczenia w zakresie poloinictwa i ginekologii 

na obszar: powiat kwid;;ytiski 


Dyrektor Pomorskiego Oddzialu Wojew6dzkiego Narodowego Funduszu Zdrowia 

I. Oddala odwolanie NZOZ "FEMINA" Sp. z 0.0. 

2. Nadaje decyzji rygor natychmiastowej wykonalnosci. 

Vzasadoieoie 

W dniu 25.02.2013 r. Dyrektor Pomorskiego Oddzialu Wojew6dzkiego NFZ oglosil 

konkurs ofert poprzedzaj!jcy zawarcie um6w 0 udzielanie swiadczeri. opieki zdrowotnej na okres 

01.07.2013 r. - 30.06.2016 r. w rodzaju arnbulatoryjna opieka specjalistyczna w zakresie 

polomictwo i ginekologia na obszar: po wi at kwidzyri.ski. Ogloszenie okreslalo wartosc 



zarn6wienia na kwotC; nie wyzsZlj niz 713 206,60 zl na okres rozliczeniowy od 01.07.2013r. do 

31.12.2013r. 

19odnie z ogloszeniem, oferty w mmeJszym postc;powaniu nalezalo zloZye do dnia 

13.03.2013 r., a otwarcie mialo naslllPic w siedzibie POW NFl w dniu 16.03 .2013 r. Decyzjlj 

Dyrektora na wniosek komisji konkursowych termin skladania ofert zmieniony zostal na dzieil 

18.03 .2013 r. a otwarcia ofert na dzieil 20.03.2013 r. W ogloszeniu wskazano obowiljZUjljCe 

przepisy dotyczljce wyrnog6w, jakie musZlj bye spelnione przez podmioty skladajljCe oferty. 

Na ogloszone postc;powanie konkursowe wplynC;lo w terminie 5 ofert, kt6re zostaly 

sprawdzone pod kljtem spelniania warunk6w formalnych. Oferta Odwolujljcego posiadala braid 

formalne, ktare zoslary uzupelnione w dniu 04.04.20J3r . Wartose zlozonych ofert spelniajljcych 

warunki wyrnagane wynosila 950 644,00 zl, natomiast post<;powanie zostalo ogloszone na kwotc; 

713 206,60 zl. 

Komisja konkursowa podjc;1a decyzjc; 0 przeprowadzeniu negocjacji z 5 oferentami 

(Komisja Konkursowa do przeprowadzenia negocjacji zaprosila wszystkich oferent6w). 

Negocjacje dotyczyly: ilosci i ceny swiadczeil. 

W wyniku rozstrzygnic;cia niniejszego postc;powania, wybrano 4 oferent6w na 4 miejsca 

udzielania swiadczeil. Oferty odwolujljcego siC; nie wybrano. 

W dniu 18.06.2013 r. oferent wni6s1 odwolanie od rozstrzygnic;cia postc;powania nr 11-13­

000607/AOS/02/111. W odwolaniu podni6sl, iz jego oferta spelniala wszystkie wyrnogi formalne 

dotycZljce zar6wno pomieszczeil jak i personelu oraz sprzc;tu. Ponadto podpisany zostal protok61 

zbiei:nosci Uako efekt prowadzonych mic;dzy stronami negocjacji dot. ceny). W ocenie 

odwolujljcego siC; wybrani oferenci "nie slj w stanie zabezpieczye swiadczeil dla pacjentek 

z powiatu kwidzyilskiego". 

19odnie z art. } 0 § I kodeksu postc;powania administracyj nego OdwolujljCY siC; zostal 

poinformowany 0 tym, ze posiada prawo do czynnego udzialu na kazdym etapie postc;powania, 

a przed wydaniem decyzji przez Dyrektora Oddzialu w przedmiotowej sprawie, istnieje 

mozliwosc wypowiedzenia siC; co do zebranych w Oddziale dowod6w i materialow oraz 

zgloszonych iljdan. 

Po szczegolowym zapoznaniu siC; z przebiegiem postc;powania konkursowego oraz treScilj 

zarzut6w podniesionych w odwolaniu, Dyrektor POW NFl stwierdza, ie: 
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odwolaDie ZIOZODe pnez ofereDta Die zasluguje na uwzgl~dnienie. 

Oferta zostala przyj'Yta do post'YPowania konkursowego, a jej ocena zostala dokonana 

wedlug jednolitych dla wszystkich swiadczeniodawcow kryteriow oceny okreslonych 

w przepisach prawa. Nalety przy tyro podkreslic, iz Prezes Funduszu, na podstawie art. 146 ust.1 

pkt 3 ustawy 0 swiadczeniach opieki zdrowotnej finansowanych ze srodkow publicznych, byl 

uprawniony do okreslenia warunkow wyrnaganych od swiadczeniodawcow. Kryteria oceny ofert 

i warunki wyrnagane od swiadczeniodawcow byly jawne i nie podlegaly zmianie w toku 

post'Ypowania. 

Zgodnie zaS z art . 134 ust. I ustawy 0 swiadczeniach, Fundusz jest zobowillZaDY zapewnic 

rowne traktowanie wszystkich swiadczeniodawcow ubiegajljcych si'Y 0 zawame umowy 

o udzielanie swiadczen opieki zdrowotnej i prowadzic post'YPowanie w sposob gwarantujljcy 

zachowanie uczciwej konkurencji. 

Komisja konkursowa w oparciu 0 materialy konkursowe i zgodnie z Zarzljdzeniem 

Nr 54/2011fDSOZ Prezesa Narodowego Funduszu Zdrowia z dnia 30 wrzesnia 2011 r. w sprawie 

okreslenia kryteriow oceny ofert w post'Ypowaniu w sprawie zawarcia umowy 0 udzielanie 

swiadczen opieki zdrowotnej ze zm., ocenila wszystkich swiadczeniodawcow 

z zastosowaniem takich samych kryteriow. Nadmienic w tyro miejscu nalety, iz ocena ofert 

odbywa si'Y poprzez system informatyczny, co dodatkowo daje gwarancj'Y stosowania 

jednakowych kryteriow wobec wszystkich oferentow. 

Odwolujljcy si'Y w tresci odwolania nie wskazal na naruszenie przez komisj'Y konkursowlj 

interesu prawnego, 0 ktorym mowa w art. 152 ustawy. Przepis okreslony w art. 152 ustawy 

o swiadczeniach stanowi bowiem, ze "swiadczeniodawcom, ktorych interes prawny doznal 

uszczerbku w wyniku naruszenia przez Fundusz zasad prowadzenia postepowania w sprawie 

zawarcia umowy 0 udzielanie swiadczen, przyslugujlj srodki odwolawcze przewidziane w art. 153 

i 154 ustawy". Z tresci tego przepisu wynika zatem, iz jedynie naruszenie przez Fundusz zasad 

post'Ypowania stanowi postaw'Y do wniesienia odwolania. Okreslone w art. 134 ustawy zasady 

prowadzenia post'YPowania 0 zawarcie umowy, to zasada rownego traktowania wszystkich 

uczestnik6w post'YPowania oraz zachowanie zasad uczciwej konkurencji. Jak wskazano r6wne 

traktowanie pol ega taki:e na tyro, by wszystkie wymagania, informacje i wyjaSnienia a tahe 

dokumenty zwillZaDe z post'YPowaniem 0 zawarcie umowy byly udost'Ypniane na tych samych 

zasadach wszystkim oferentom. Zatem fundamentalnyrn poj'Yciem dla instytucji srodka 

odwolawczego, w post'YPowaniu prowadzonym w sprawie zawarcia umowy 0 udzielanie 
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swiadczen opieki zdrowotnej, jest pojc;cie interesu prawnego swiadczeniodawcy. Przez interes 

prawny - zgodnie z przyjc;tymi w doktrynie i orzecznictwie poglljdami - rozumiec w tym 

przypadku nalety okreslone prawo podmiotowe, czyli korzysci 0 charakterze prawnym, 

przyznane przez normc; prawa materiatnego. Istotne jest, :i:e interes prawny musi miec charakter 

rzeczywisty, obowiqzujqcy w danej chwili oraz indywidualny. Ustalenie zas interesu prawnego, to 

zidentyfikowanie zalemosci pomic;dzy przepisem prawnym, a sytuacjq konkretnego podrniotu 

zjednoczesnym ustaleniem, :i:e zastosowanie tego przepisu moze wplywac na okreslonq sytuacjc; 

prawnq. Wojew6dzki Sqd Administracyjny w Warszawie w wyroku z dnia 24 marca 2009 r., 

(sygn. akt VII SAfWa 2012/08, LEX nr 533330) wskazal, iz do uszczerbku interesu prawnego 

uczestnika postc;powania, w procedurze zawierania um6w 0 udzielanie swiadczen opieki 

zdrowotnej dojsc moZe w6wczas, gdy naruszenie zasad postc;powania, tj. konkretnego przepisu 

prawa, przez podmiot prowadzqcy postc;powanie, rna wplyw na ocene mozliwosci zawarcia 

umowy 0 swiadczenie takich uslug. Takie ujc;cie uszczerbku interesu prawnego, w postc;powaniu 

w sprawie zawarcia umowy 0 udzielanie swiadczen opieki zdrowotnej, determinuje w zasadzie 

spos6b postc;powania, w przypadku wniesienia srodka odwolawczego. Poza ustaleniem faktu 

naruszenia zasad postc;powania, organ rozpoznajqcy srodek odwolawczy zobowiq,zany bc;dzie do 

dokonania wnikliwej oceny, czy i w jakim zakresie naruszenie to realnie spowodowalo doznanie 

uszczerbku w interesie prawnym podmiotu. Podobnie w wyroku z dnia 17.02.2012 r. (sygn. akt: 

SA lWa 1881111), Wojew6dzki Sqd Administracyjny w Warszawie stwierdzil, ii: do uszczerbku 

interesu prawnego ucze.stnika postc;powania, w procedurze zawierania um6w 0 udzielanie 

swiadczen opieki zdrowotnej dojsc moze w6wczas, gdy naruszenie zasad postc;powania, tj. 

konkretnego przepisu prawa przez podmiot prowadzqcy postc;powanie, rna wpIyw na ocene 

mozliwosci zawarcia umowy 0 swiadczenie takich uslug. Podobne stanowisko zawarl Naczelny 

Sqd Administracyjny w Warszawie w wyroku z dnia 20 kwietnia 2011 r. (II GSK 474/10) 

wskazujqc, iz przepis art. 152 us!. 1 ustawy z 2004 r. 0 swiadczeniach opieki zdrowotnej 

finansowanych ze srodk6w publicznych, wprowadza dodatkowq przeslankc; uszczerbku interesu 

prawnego uczestnika postc;powania w procedUrze zawierania um6w 0 udzielanie swiadczen opieki 

zdrowotnej. Do uszczerbku interesu prawnego uczestnika postc;powania dojsc moze w6wczas, 

gdy naruszenie zasad postc;powania, Ij. konkretnego przepisu prawa przez podmiot prowadzqcy 

postc;powania, rna wpIyw na ocene mozliwosci zawarcia umowy 0 swiadczenie takich uslug. 

Po rozpatrzeniu odwolania NZOZ "FEMINA" Sp, Z 0,0, nalei:alo zatem uznac, i:i: nie 

zostal naruszony interes prawny Odwolujqcego SIC;. Podmiot ten zostal wybrany 

w przedmiotowym postc;powaniu, uzyskujqc 5 miejsce w rankingu, nie zostal wybrany 
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w przedmiotowym postc;powaniu, ale Jego oferta byla oceniania wediug jednolitych dla 

wszystkich oferentow kryteriow. 

W odwolaniu zas wnosZljcy je nie wskazal, jaki konkretny przepis prawa zostal naruszony 

w wyniku przeprowadzonego postc;powania konkursowego, co w konsekwencji naruszyloby 

interes prawny Odwoiujllcego siC;. Wskazac przy tym nalety, iz nie zostalo wykazane rowniez 

naruszenie interesu prawnego Odwoiujllcego siC;. 

Celern postc;powania odwolawczego jest zbadanie, czy w wyniku postc;powania 

konkursowego nie doznal uszczerbku interes prawny swiadczeniodawcy, a wic;c wy1llcznie 

postc;powaniern weryfikujljCym, czy w trakcie konkursu byly przestrzegane zasady wynikajllce 

z przepisow prawa. Wskazane przez odwoiujllcego w odwolaniu argumeoty dotycZlj uszczerbku w 

jego interesie faktycznyrn skoro brak kontraktu z Funduszern bc;dzie rnial niekorzystny wplyw na 

dzialaJnosc i sytuacjc; finansowll podrniotujednilie interes faktyczny niejest tozsarny z interesern 

prawnym. 

Dokonujljc oceny przeprowadzonego postc;powania or 11-13-000607/AOS/02/111 

w trakcie postc;powania odwolawczego zainicjowanego zlozonyrn przez oferenta NZOZ 

nFEMINA" Sp. Z 0.0. odwolaniern do organu I instancji, nalety ponadto wskazac, iz: 

Oferta skarZllcego oceniana byla wediug takich sarnych kryteri6w, jak pozos tale oferty. 

Ocenie podlegaly poszczeg61ne odpowiedzi w Ankiecie wskazujllce, czy oferent spelnia w dniu 

skladania oferty jak tez bc;dzie spelniali w przyszlosci tj. od poczlltku obowiljzyWania umowy 

wymagania okreSlone w rozporzljdzeniu Ministra Zdrowia 0 swiadczeniach gwarantowanych jak 

i zarZljdzeniach Prezesa. Czc;sc tych wymagaiJ. rnusi spelnic katdy oferent (warunki wymagane ­

konieczne) natorniast czc;sc rna charakter tzw. rankingujllcy co oznacza, ze w przypadku ich 

spelnienia oferta uzyskuje wyzsZlj punktacjC;. 

W postc;powaniu or 11-13-000607/AOS/021111 zlowno Illcznie 5 ofert na 5 rnleJsc 

udzielania swiadczen. KaZda z ofert (tilie odwoiujllcego siC;) oceniana byla wediug tych sarnych 

kryteri6w i rnogla za katde z nich uzyskac takll sarna ilosc punkt6w. 
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Ocena ofert wybranych i odworujljcego siC; przedstawiala siC; nastc;pujljCo: 

Nazwa kategorii max liczba 
punkt6w do 
uzyskania 

Liczba 
punkt6w 

odwolujijcego 

sill 

Liczba punkt6w 
- oferent 0 max 
liczbie punkt6w 

Iliczba 
punkt6w ­

ostatni 
oferent nad 

lini" odcillcia 
Kryteria 
niecenowe 

83,000 38,485 48,091 40,818 

Kryteria cenowe 20,000 10,000 10,000 10,000 

103,000 48,485 58,091 50,818 

Dodatkowo naleZy wskazac, it w samyrn Protokole zbiemosci zamieszczony jest zapis, iz 

uzgodnienie stanowiska w zakresie prowadzonych negocjacji nie stanowi zobowiljZania Funduszu 

do zawarcia urnowy ( nie stanowi gwarancji it oferta zostanie wybrana). 

W niniejszyrn postc;powaniu zaplanowana do zakupu w niniejszyrn postC;powaniu ilosc 

swiadczen wynosila 78 842,00 pkt, a ilosc zakupiona w wyniku rozstrzygnic;cia postc;powania 

wynosi 33 700,00 pkt. Swiadczenia w niniejszym zakresie zostaly zatem zabezpieczone. 

Wobec braku podstaw do uwzglc;dnienia odwolania, na podstawie art. 154 ust. 3 ustawy 

z dnia 24 sierpnia 2004 roku 0 swiadczeniach opieki zdrowotnej finansowanych ze srodk6w 

publicznych - nalezalo je oddalic. 

Niniejszej decyzji, na podstawie art. 108 § 1 Kodeksu postc;powania administracyjnego, ze 

wzglC;du na ochronc; zdrowia lub Zycia ludzkiego, nadano rygor natychmiastowej wykonalnosci . 

D " R ITO R 
Porn. II .~:h,; '! II I 11,.1 \\l I~·~~t'-"lllkll:~a 

NmuU~J"\,. 'll run \J ZlIt \~qi.1 

1'IIiska 

Pouczenie 

W oparciu 0 art. 154 ust.4 ustawy 0 swiadczeniach opieki zdrowotnej finansowanych ze 

srodk6w publicznych (tj . Dz. U. z 2008 r. Nr 164, poz. 1027 ze zm.), od niniejszej decyzji 

przysruguje odwolanie do Prezesa Narodowego Funduszu Zdrowia w Warszawie, ul. Gr6jecka 

186. Odwolanie wnosi siC; za posrednictwem Dyrektora Pomorskiego Oddziaru Wojew6dzkiego 

NFZ w terminie 7 dni od dnia otrzyrnania decyzji. 

6 


